Тема. Як телевізор позбавив канікул.
Матеріал уроку.  „ Я і мій телевізор”. За  Віктором Кавою.

Мета: удосконалювати навички правильного і виразного читання та

           літературного аналізу твору, вміння працювати самостійно, формувати

           оцінні судження; виховувати вміння правильно організувати своє

           дозвілля.

Обладнання: тлумачний словник, тематичний словник школяра, сюжетні

                         малюнки.

Методи та прийоми: метод „Передбачення”, „ Мікрофон”, дискусія , робота

                                       в парах .
Хід уроку

I. Організація класу.

     Розминка   „ Привітання”.

· Посміхніться всім миліше.

Привітайтесь: „ Добрий день!”

 Продзвенів дзвінок  „Дзелень!”

· Який у вас настрій?

· Передайте свій настрій виразом обличчя. Усміхніться до мене, поділіться гарним настроєм  з товаришем.

· За виразом ваших облич я бачу, що все гаразд. Щоб настрій наш залишався гарним, давайте висловимо побажання один одному. Діти передають іграшку і бажають: Я хочу побажати тобі..

Я запрошую вас на урок   читання.

II. Вправи на вдосконалення навички читання.

А щоб добре працювати, треба ротик повправляти.

     1.     Почистіть зубки язичком.

     2.     Лошатко стукає копитцем.

     3.      Дуємо на пір’їну.

     4. Читання речень із різною інтонацією: „ Ой, що це? (інтонація  здивування);  Ой, як гарно!” ( інтонація задоволення); Ой, як боляче”    (інтонація болю).

     Скоромовка   

Стріла якось скоромовка на містечку злого вовка.
Скоро мовить вовк почав – ледь язик не поламав!

Бо ж була ця скоромовка для Вітька – не для вовка.

II. Мотивація  навчальної діяльності.

Який розділ вивчаємо?

Демонстрація сюжетних малюнків на тему „ Я дбаю про своє  здоров'я”

· Хто в цих ситуаціях вчинив правильно, а хто ні?

· За яким правилом живуть діти, що ви оцінили їх дії правильно?

· На вашу думку, ця пам’ятка буде корисною, чого навчить? 

· Відповісти на це питання нам допоможе оповідання Віктора Кави „ Я і мій телевізор”.

  Загадка
 сьО   атк мід – неод  кнові, 

Женко  еньд в нівік  нокі .

                                        ( Телевізор)

  Хвилинка етимології.

  Телевізор      теле – з грецької – далеко;

                         візор – з латинської – той, хто бачить.

Робота з тлумачним словником. 

Телевізор – радіотехнічний пристрій з екраном для прийому телевізійних передач. 
Гра „ Визнач , який це текст”.
· Послухайте текст про телевізор. Визначте, який він – науково- популярний чи художній.

· Науково – популярні твори пов’язані з науковими знаннями, адресованими широкому колу читачів.
 „ Довідкове бюро”.
Як добре, що зараз є телевізори. Можна, не виходячи з дому, цікавий мультфільм  подивитися, і футбол, і як комбайн у полі врожай збирає.

   Проте телевізори зроблено не тільки для розваги. Ось, скажімо, взяти завод, де виплавляються чавун і сталь. У величезних печах вогонь. Раніше робітник одягав темні окуляри, затуляв обличчя рукавицею і часто крізь віконце дивився, що там діється всередині. А тепер у піч зазирає телеоко. Найвища температура йому не страшна. А робітник дивиться на телеекран та тільки на кнопки натискає.

I в океан тепер замість водолазів опускається телевізійна камера.
       Ось який гарний помічник є у людей! З ним тепер легше працювати, цікавіше жити.        ( З. Грієва)

   Гра „ Уважне око” 
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Спробуйте передбачити, про що розповідатиметься в оповіданні; прочитавши слова на кущику.

                         твір       канікули            

          Митько                                 Вітя
учителька                                                      телевізор
· Перевірте передбачення, прочитавши текст.

Художній чи науково – популярний твір може бути з такою назвою?
III. Опрацювання оповідання  „Я і мій телевізор”.
1. Словникова робота

Читання слів, тренування у швидкості читання.

Байдуже                бідкалася                           кінострічка

Подалося              похнюпилися                     мекаєш – бекаєш

Засиджуєшся        скалатнулися                    мультиплікаційні

Гангстери – назва бандитів

Знічев’я – від нічого робити

Фразеологізми записані на листочках . Діти читають вислови.
Вхопив слова вухами

Пропустив повз вуха

 Кров з носа треба
· Чи чули ви такі вислови.  Який з них можете пояснити?

· Читаючи твір , зверніть увагу, у якому значенні вжив їх автор. 

Читання тексту учнями. Перевірка первинного сприймання.

Початок тексту до слів „Під вечір четвертого дня...” учні читають вголос „ланцюжком”, а далі до кінця – мовчки.

· Коли і де відбувалися описані події?

· Як довго вони тривали у часі? Назвіть дійових осіб оповідання. А хто головний герой твору?

2. Аналіз змісту твору з елементами вибіркового читання. Робота в парах.
 Кожна пара одержує конверт із завданням.

· Яке домашнє завдання виконував Вітя? Кому він не хотів завдавати кривди, не описавши твір?

· Прочитайте , як Вітя згадує про вчительку.

· Знайдіть, як Вітя розмірковував про зміст свого твору. Чому хлопчик змінив свій задум. Про що це свідчить?

· Прочитайте тільки текст твору, що склав Вітя.

Метод „ Мікрофон” 
- Подумайте, коли і чому бувають канікули? У нас канікули бувають осінні, зимові, весняні та літні.

- Чи сподобалися вам канікули, які провели хлопці? Висловіть свою думку.

· Чи погоджуєтесь ви із висновком Віті, який він зробив у своєму творі?

Фізкультпауза.
- Заплющіть, будь ласка, очі і помандруйте туди, де б ви хотіли побувати, де вам було дуже гарно, згадайте приємний випадок у вашому житті.
3.  Вправи на розвиток швидкості читання.
Гра „ Чи були такі речення в тексті?”

· Ну,  дописуй , я не буду тобі заважати.  ( Ні )

· Я встав уранці, умився і пішов на вулицю. ( Ні )

· Вітя труснув головою, для чогось посмикав носа. ( Так )
· Вітя сумно і скорботно похитував головою. ( Ні ) 

· Скалатнулися їхні серця – надвір, негайно надвір. ( Так )

· Невже на цьому тижні майстер не відремонтує телевізор? ( Ні)

3. Характеристика героїв. 
· Яким ви уявляєте Вітю і Митька? Що схвалюєте, а що засуджуєте у поведінці головних героїв?

· Як ви думаєте, наступні канікули Вітя проведе перед телевізором?

· А як ви хочете провести свої канікули? 

  Метод „ Вільне письмо”.
· Напишіть кілька речень про те, як ви хочете провести свої канікули, про що хочете дізнатись під час відпочинку.
 Диспут на тему: „ Цілий день перед телевізором   - це добре?”

- А зараз я вас запрошую продискувати над темою: „Цілий день перед телевізором – це добре?”

- Що таке диспут? Звернімось до тлумачного  словника.

Диспут -  ( з латин.) – досліджую, сперечаюсь; публічне обговорення наукової або суспільно важливої теми.

Під час диспуту потрібно дотримуватися таких правил.

 Слайд
1. Подумай над змістом теми.

2. Доводь власну думку до кінця.

3. Відстоюйте свою думку від початку до кінця.

4. Головне у диспуті – аргументи, доказовість, висновок.

5. Не доводь свої думки мімікою, жестами, вигуками.

6. Не повторюй чужі думки.

7. Підведіть підсумки і сформулюйте висновок.

Гра „ День ніч”. Під час гри діти об’єднуються у дві команди:   „Стверджую”, Заперечую”.
1 команда.   Телевізор _ це засіб отримання інформації. Ми вважаємо, що дивитися його цілий день – це добре, бо нині це головне джерело інформації. Ми можемо переглядати різні програми і багато чого навчитися. Я, наприклад, навчилася готувати сніданок і можу допомагати мамі.

2 команда. Коли ми дивимось телевізор, ми лінуємося, а коли читаємо, то стаємо грамотнішими. Тому вважаю, що краще читати казки, ніж їх переглядати по телевізору.

1 команда. Але читатиму я довго, а по телевізору за короткий час можна переглянути багато казок, заощадити час для допомоги батькам, відвести частину часу для заняття улюбленою справою.

2 команда. Але все ж таки дивитися телевізор цілий день дуже шкідливо для здоров'я, особливо для зору та постави. У нашому класі, наприклад, учні, у яких проблеми з поставою, їм не можна довго сидіти чи лежати, а потрібно рухатися і робити певні вправи.
1 команда. Ви стверджуєте, що телевізор – це шкідливо для здоров'я. Але якщо ми без догляду гулятимемо на вулиці, а не сидітимемо вдома, то можемо втратити не тільки здоров'я, але й життя, потрапивши у дорожньо-транспортну пригоду. А  по телевізору  можна вивчити іноземну мову. Тому можна зробити висновок, що телебачення дуже корисне.
2 команда. Та все ж його перегляд, на нашу думку, потрібно чергувати з іншими справами: спортом, читанням, допомогою батькам, прогулянками, заняттям улюбленою справою.

Висновок.

Подумки повернімось до змісту оповідання і складемо поради нашим героям твору і нам, четвертокласникам, які допоможуть провести канікули і зберегти своє здоров'я.
Слайд           «Поради»
1.Під час канікул більше перебувай на свіжому повітрі, а не біля телевізора.

2.  Переглядай передачі  для дітей. 

3  Дивитися телепередачі потрібно сидячи.

4.  Відстань від телевізора до очей повинна бути 2м.

5. Переглядаючи довготривалі телепередачі,  роби відпочинок очам і поставі.

Ці правила пам’ятайте й під час роботи з комп’ютером.

IV. Підсумок уроку.

· Над яким твором ми сьогодні працювали?
· Які твори називаються  науково – популярними?
Гра  “Мікрофон”.
Оцініть свою роботу на уроці, закінчивши речення:

· Сьогодні мені на уроці найкраще вдалося…

· Мені цікаво було…

· Щоб бути здоровим, я обов’язково буду дотримуватися… 
IV. Домашнє завдання.

Слайд   „ Обери домашнє завдання”

- Пофантазуйте , як можна продовжити оповідання.

- Виразно читати твір „ Я і мій телевізор”.

- Підготувати переказ за малюнком.
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